



BOLETÍN DEL CLERO DEL OBISPADO DE LEÓN

SECRETARÍA DE CÁMARA Y GOBIERNO DEL OBISPADO.

Al tenor de las Letras Pontificias de 20 de Noviembre de 1890 debe hacerse una colecta el día de los Santos Reyes, festividad de la Epifanía del Señor, para socorro de las misiones de África. En su consecuencia, S. E. I. el Obispo, mi Señor, me ordena que recuerde á los Sres. Párrocos y Eónomos lo dispuesto en la circular de 26 de Diciembre del mismo año, á fin de que en todas las Iglesias parroquiales de esta Diócesis se recojan limosnas en dicho día, las que remitirán á esta Secretaría de Cámara, para mandarlas oportunamente á su destino.

León, 28 de Diciembre de 1900.—Dr. Adolfo Pérez Muñoz, Canónigo-Secretario.

SANTAS MISIONES

En Santa Eufemia

Nos dice el Párroco: «Participo á V. que, desde la tarde del 9 del corriente mes, han estado misionando en esta parroquia el P. Cándido Abellás hasta la mañana del 15 y el P. José Macías, los dos del convento de Castroverde, hasta el 17 por la tarde, después de haber hecho su viaje á pie y en medio de una densa niebla; prefiriendo esto á venir en un cómodo carruaje que en Castroverde estaba preparado para conducirles á ésta.

Los frutos han sido copiosísimos; habiéndose hecho más de setecientas comuniones, por haberse acercado segunda vez muchas personas á la Sagrada Mesa en el último día; se han reconciliado familias de mucho tiempo enemistadas que, conmovidas de ver á los PP. postrarse y besar los pies del que subscribe, del Sr. Coadjutor de Villafrechós, que me acompañaba en la noche del perdón, y de cada uno de los Sres. Concejales y Juez municipal; se esperaban á la subida del templo para abrazarse; y quien en tal ocasión no pudo corregirlo, venciendo los respetos humanos, se fué á casa del que hasta entonces había sido su enemigo para demostrarle que deponía su encono.

En estos días se están haciendo algunas restituciones.

Para conservar el fruto de la Misión han establecidos los PP. la V. O. T. de Penitencia para las personas mayores de ambos sexos la Pía Unión de San Antonio, de una manera especial para los jóvenes, aunque ya hacía años que existía para toda clase de personas, y por fin la Asociación de Hijas de María, que mi inutilidad no había podido conseguir en más de veintiseis años.

¡Bendito sea el Señor que tan generosamente derrama sus gracias sobre pueblos enteros casi de Él olvidados! y benditos los que han venido en nombre del Señor á dar vida á quienes yacían en las sombras de la muerte!

Gracias al Excmo. Prelado, que nos proporcionó estos días de salud, y á los celosos é incansables compañeros que, asíduos al confesonario, facilitaron á las almas el Sacramento de reconciliación.

En Quintana de Raneros

Nos dice el Párroco: Del 24 al 30 de Noviembre tuvo lugar la Santa Misión en este centro de Quintana de Raneros á cargo de los RR. PP. Misioneros Ordás y Camarero S. J. con asistencia de los pueblos siguientes: Santovenia de la Valdoncina, Rivaseca, Villanueva del Carnero, Antimio de Arriba, Fresno del Camino, Oncina y La Aldea, Valverde, Montejos, San Miguel del Camino y Robledo, según estaba acordado en Junta general de Arciprezazgo.

Lleno de satisfacción escribo estas líneas á juzgar el resultado obtenido, pues ha superado y con mucho la noble y santa ambición, no solo de este que tiene el honor aunque inmerecido de dirigirse á V. sino que, la de todos y cada uno de mis respetables y dignos compañeros en el sacerdocio á cuyo cargo se hallan las parroquias de que se ha hecho mérito. Siento herir la humildad de los RR. PP. y solo diré en obsequio de los mismos que manifiestan bien á las claras su descendencia de la nó degenerada raza de los Ignacios (parodiando la frase de uno de los mas antiguos profesores de ese Seminario, sus grandes y respetables maestros) concretándose al fruto obtenido que es el mejor elogio que de los mismos puede hacerse.

A pesar de la tarde borrascosa del día 24 de dicho mes, como había acordado este Municipio en sesión extraordinaria salieron á recibir á los PP. Misioneros á mas de un kilómetro de distancia y comprendiendo perfectamente su deber, en todos los ejercicios de la Santa Misión ocuparon los asientos de preferencia que de antemano se habían dispuesto, edificando grandemente á los pueblos con tan laudable conducta.

Vinieron á solemnizar este acto los pueblos de Santovenia, Fresno, Oncina y Villanueva del Carnero, que, presididos por

sus respectivos Párrocos con sus insignias parroquiales y tradicionales pendones, se unieron á la procesión de esta parroquia, en su dilatado y hermosísimo valle que conducen á la Iglesia, no interrumpiendo durante el recorrido, los vivas á Jesús, á la Virgen, al Papa Rey, al Ilmo. Sr. Obispo y Padres Misioneros, que espontáneamente y al mismo tiempo brotaban de centenares de pechos.

No decreció ni un solo día este entusiasmo á pesar de que el temporal amenazaba de día en día, como si Dios tratara de probar la ardiente fé de esta comarca pues el día que menos al comenzar el ejercicio de la tarde con su solemne procesión á la casa rectoral en busca de los PP. se juntaban cinco y seis cruces y otros tantos pendones correspondientes á igual número de pueblos que en bien ordenadas procesiones desafiaba el temporal para concurrir á la *Misión*.

Es de tener en cuenta el sacrificio que se impusieron los pueblos de Robledo, San Miguel, Montejos y Valverde, los cuales con su párroco á la cabeza reflejándose en sus rostros la alegría vinieron á participar del Celestial Banquete en el día señalado para la comunión general á pesar de que se encontraban muy cerca de dos leguas de distancia.

Se acercaron á la Sagrada Mesa mil ciento veinte y tantas personas repitiendo la comunión en el día de la general setecientas cincuenta, dando feliz término á la Santa Misión inscribiéndose cuatro pueblos no más al Apostolado de la Oración, como tendré el gusto Dios mediante de comunicar al señor Director diocesano.

Quiera Dios premie el generoso sacrificio del Excmo. Señor Obispo y el celo verdaderamente apostólico de los PP. Ordás y Camarero, son los deseos del Párroco y fieles enumerados.»

En La Milla del Rio

Nos dice el Párroco: «El día 8 del actual terminó felizmente la Santa Misión, que, bajo la dirección de los PP. Ordás y Camarero S. J. se inauguró solemnemente en esta parroquia el día 1.º del mismo mes.

El resultado, no por previsto, deja de ser sorprendente y maravilloso. Toda esta feligresía acudió con ejemplar docilidad al llamamiento de los enviados extraordinarios del Señor, quienes con su caracter dulce y afable, por una parte, y con el ardor y elocuencia de su palabra, por otra, supieron conquistar desde los primeros momentos la inteligencia y el corazón del auditorio, de tal suerte, que ya entonces era dable prever cuán abundante mies iba á cosecharse.

En efecto; en los dias señalados por los PP. Misioneros fueron puntual y sucesivamente comulgando, previa la confesión, todos los niños que se hallaron tener el discernimiento necesario, los jóvenes de ambos sexos, las mujeres casadas ó viudas y, últimamente los hombres de igual estado, juntándose á los de esta parroquia casi todos los niños, jóvenes y personas casadas de la próxima de Armellada, perteneciente á la Diócesis de Oviedo, y muchas personas de los pueblos comarcanos en donde había repercutido la voz de los Misioneros.

Fué tan grande el entusiasmo que se despertó en estas sencillas gentes, que en los primeros dias hubo necesidad de moderarlo, previniéndoles, que, tanto para no exponer su salud, atendida la crudeza de la estación, como para no perturbar el corto y necesario descanso de los PP. Misioneros, retardasen algun tiempo más la hora de levantarse.

Aunque no es mi intención descender á pormenores, no puedo menos de hacer especial mención de la procesión de los niños y jóvenes, lucidísima cuanto cabe serlo en un pueblo, y

de la solemne función religiosa celebrada en el día de la Inmaculada Concepción, día, que, por una coincidencia que parece providencial, resultó ser el último en que se celebró tan solemne fiesta en el siglo llamado de la *Inmaculada*, y el último también no sólo de la Misión especial en esta parroquia, sino de la general en toda la Diócesis de León.

En este día, pues, se celebraron tres Misas de comunión, en las que de nuevo comulgaron todos los que lo habían hecho en días anteriores. A las diez se celebró Misa solemne con asistencia y durante ella subió á la Cátedra Sagrada el P. Camarero, quien con su acostumbrada elocuencia cantó el triunfo de María sobre el pecado, el triunfo de España por María sobre todo el mundo y el triunfo del inmortal Pío IX sobre los errores del filosofismo moderno en la definición dogmática de la Concepción sin mancha.

Fácil era conjeturar que ninguna de las Iglesias de esta parroquia había de ser bastante capaz para el concurso de gente que en razón podía esperarse por la tarde. Por este motivo, y atendiendo á que el día, á la sazón despejado y dejando ver la azulada bóveda celeste, parecía querer asociarse á aquella solemnidad, se tomó la determinación de colocar el púlpito al aire libre, junto á una ermita del Bendito Cristo que se venera en esta parroquia.

A la hora señalada fueron llegando en ordenada procesión los pueblos de Armellada y Carrizo que trajeron en triunfo las respectivas imágenes de la Inmaculada, luciendo vistosos mantos azules. Reunidos todos con los PP. Misioneros, el Párroco que suscribe y fieles todos de esta parroquia se organizó magnífica procesión al sitio designado para el ejercicio de la tarde, ya en él, se rezó el Santo Rosario, después del cual el Padre Ordás bendijo los objetos piadosos.

Seguidamente ocupó la Cátedra del Espíritu Santo el Padre

Camarero que delante de un concurso que no bajaría de mil quinientas almas, pregonó otra vez las glorias y grandezas de María Inmaculada á quien nos dejaba encomendados para asegurar el fruto de la Santa Misión que en aquel momento concluía; visiblemente emocionado se despidió del auditorio que enternecido y con los ojos arrasados en lágrimas oía el último adios de los esclarecidos hijos de San Ignacio.»



SUSCRIPCIÓN abierta en el Obispado de León para atender á las apremiantes necesidades de la Santa Sede.

	<u>Rs.</u>	<u>Cs</u>
<i>Suma anterior.</i>		
	9.870	75
La Testamentaría de D. Manuel Osorio, Párroco que fué de Villacontilde.	200	»
El Párroco de Villaverde de Torío.....	20	»
Un devoto.....	8	»
El Párroco de Palazuelo de Torío.....	20	»
El Párroco de la de Santa María de Vecilla de Valderaduey.....	12	»
D. Manuel Castañeda Pascual, vecino do id.....	2	»
D. ^a Saturnina Santa María, vecina de id.....	4	»
El Párroco y feligreses de Morgobejo.....	20	»
El Párroco de Cotanes del Monte.....	20	»
D. ^a Jacoba Roiz de la Parra, natural de Framá.....	1.000	»
El Párroco de Palacio de Torío.....	20	»
Un devoto de Villacé por Septiembre y Octubre.....	40	»
El Arcipreste y Párroco de Castilfalé.....	20	»
El Párroco de Boñar.....	40	»
El Párroco de Ruiforco.....	20	»
El Párroco de Navatejera.....	20	»
Un devoto de Villacé por Noviembre.....	20	»
El Párroco y feligreses de San Pedro de La Unión según lista.....	100	»
El Párroco, 65 rs., Victorina de Santiago 8 id. Eustoquia Ramos, 8 idem; Un devoto 8 id.; Hermenegildo Ramos 4 id.; María Villarroel 2 id., Juana Quijada 1 id.; Irene Cantarino 1 id.; Angela Paniagua 1 id.; Agustina Villagra 1,20 id.; María Fernández 0,40 id.; Josefa Nicolás 0,40 id.		

El Párroco de Valduviego.....	20 »
D. Joaquín García, Párroco que fué de Castrillo de Porma.....	100 »
D. Esteban Alonso, vecino de Valencia de D. Juan.....	12 »
	<hr/>
TOTAL	11.588 75

Con esta fecha se remite al Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad en España la precedente suma, á la vez que lo recolectado en la Diócesis durante el presente año para los Santos Lugares y las Misiones de África.



Asociación de SUFRAGIOS MÚTUOS del Clero de la Diócesis.

Ha manifestado por conducto del Sr. Arcipreste de esta Capital que desea pertenecer á la Asociación é ingresa en ella:

N.º 1123—Escudero, D. Antonio, con obligación de aplicar *setenta y cinco misas.*

León, 28 de Diciembre de 1900.—Dr. Adolfo Pérez Muñoz,
Canónigo-Secretario.

Núm. 24.

El día 28 de Noviembre último falleció el Pbro. D. Esteban Martínez del Olmo, Párroco de Capillas, y habiéndose hecho constar que pertenecía á la Asociación y por certificado del Sr. Arcipreste que tenía aplicadas las Misas, todos los asociados celebrarán por él la de Reglamento.

RESUMEN DEL AÑO 1900.

Quedando en fin de Diciembre de 1899 el número de 1089 socios, habiéndose asociado 34 en el presente año y fallecido 24, restan 1099, salvo error.

León, 28 de Diciembre de 1900.—Dr. Adolfo Pérez Muñoz,
Canónigo-Secretario.
